



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая №9 Служба Орёл

сентябрь 2023 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## ЧЛЕНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОЦЕНИЛИ ПРЕИМУЩЕСТВА ВВЕДЕНИЯ ЕНС

20 сентября 2023 года состоялось заседание Общественного совета при УФНС России по Орловской области.

С основным докладом «О положительных результатах новой системы поступления доходов в виде налоговых платежей» перед членами Общественного совета выступила руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Емельянова. Она отметила, что глобальная реформа порядка уплаты налогов для индивидуальных предпринимателей и организаций завершена. Налоговыми органами структурированы все данные, систематизированы потоки и все платежи проходят через единый налоговый счёт. Система поступления доходов в виде налоговых платежей работает чётко и без сбоев. Об этом свидетельствует динамика

реальных поступлений налогов и сборов в бюджеты всех уровней.

По итогам 8 месяцев 2023 года в консолидированный бюджет РФ за январь-август 2023 года собрано около 32,9 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года объем платежей увеличился почти на 14%, или на 4 млрд рублей.

Поступления в федеральный бюджет за отчетный период составили порядка 8,6 млрд рублей, или на 24,3% (+1,7 млрд рублей) выше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

В бюджет территории мобилизовано более 24,3 млрд рублей с превышением на 10,6%, или в абсолютном выражении 2,3 млрд рублей к поступлениям

соответствующего периода 2022 года. Кроме того, налоговой службой, как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов, за январь-август 2023 года на территории Орловской области собрано порядка 16,1 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года объем платежей увеличился на 17,6%, или на 2,4 млрд рублей.

По словам Ирины Емельяновой налогоплательщики также отмечают положительные моменты от внедрения ЕНС. Так, раньше им приходилось держать на контроле множество сроков представления отчетности и уплаты налогов. Теперь, благодаря одному сроку представления деклараций, расчетов, уведомлений – 25 числа и одному сроку уплаты – 28 числа, налогоплательщики фактически имеют отсрочку оплаты по исчисленным налогам до конца месяца. Значительно сократилось количество документов об оплате. За 8 месяцев 2023 года количество документов снизилось в 1,7 раза.

Еще одним положительным моментом внедрения ЕНС является осуществление возврата денежных средств налогоплательщику в течение 1 дня, что позволяет им быстро инвестировать средства, в том числе в развитие бизнеса. В настоящее время в управление за возвратом обратилось более 55,7 тысяч налогоплательщиков, произведен возврат налогов на сумму почти 5 млрд рублей.



Ещё одной темой для обсуждения на мероприятии стали имущественные налоги и НДС. Начальник отдела оказания государственных услуг Елена Лёвушкина напомнила, что срок уплаты не изменился - не позднее 1 декабря текущего года.

При этом более половины сформированных уведомлений были направлены в приоритетном порядке в «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», в котором можно оплатить налоговые начисления онлайн.

Елена Лёвушкина обратила внимание присутствующих на то, что с 01.07.2023 налогоплательщики имеют возможность получать налоговые уведомления и требования об уплате задолженности через единый портал государственных и муниципальных услуг. На сегодняшний день согласие на получение налоговых уведомлений через портал госуслуг направили уже более 5 тысяч орловчан. Получить консультацию по имущественным налогам можно будет на Днях открытых дверей, которые пройдут в налоговых органах города Орла и Ливен 28 сентября и 26 октября текущего года.

С докладом о работе с обращениями граждан также выступил начальник общего отдела Андрей Сидоренко, который отметил, что работа с обращениями граждан является важнейшим механизмом обратной связи государственных органов власти с населением.

Он проинформировал участников совета о том, что за 8 месяцев 2023 года в УФНС России по Орловской области поступило более 12 тысяч письменных обращений от налогоплательщиков. Из них свыше 10 тысяч обращений поступило в электронном виде через личный кабинет налогоплательщика, остальные поступили по почте или получены лично от граждан.

Спикер подчеркнул, что все обращения граждан рассмотрены без нарушения сроков, решения приняты, мероприятия проведены и гражданам направлены ответы.

В завершении мероприятия главный специалист – эксперт отдела безопасности Ирина Ромашина рассказала о профилактике коррупционных проявлений в управлении.

К наиболее эффективным мерам профилактики можно отнести уменьшение числа личных контактов должностных лиц налоговых органов с налогоплательщиками за счёт популяризации интернет-сервисов ФНС России, ведение аудио- и видеозаписи процедуры приёма посетителей, а также внедрение электронного документооборота и информационных систем, исключая применение «ручного режима» ввода данных.

Члены Общественного совета смогли задать вопросы, поступающие в их адрес от орловчан, и получить на них развёрнутые ответы от руководителя управления и присутствующих специалистов.

Председатель совета Николай Куревин, в свою очередь, поблагодарил присутствующих за содержательную встречу и пожелал успехов в дальнейшей совместной работе.

УФНС России по Орловской области

## В УПРАВЛЕНИИ ФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ

В УФНС России по Орловской области прошло рабочее совещание под председательством руководителя региональной налоговой службы Ирины Емельяновой, на котором обсудили прогнозные показатели работы за девять месяцев текущего года.

В мероприятии приняли участие заместители руководителя орловской налоговой службы Алла Рубцова, Жанна Чижова, Елена Михайлова, Инна Васильева, Роман Зарецкий, Ирина Козырева, а также начальники и заместители начальников структурных подразделений управления.

На совещании сотрудники налоговой службы отметили рост поступлений по налоговым доходам во все уровни

бюджетов. По итогам отчетного периода также ожидается положительная динамика роста поступлений налогов и сборов.

Так, по итогам января-августа 2023 года в консолидированный бюджет Орловской области собрано около 32,9 млрд рублей налогов и сборов. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года объем платежей увеличился на 4,1 млрд рублей.

При этом поступления в федеральный бюджет за отчетный период составили около 8,6 млрд рублей, что на 24,3% выше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

В территориальный бюджет Орловской области мобилизовано порядка 24,3

млрд рублей, с превышением на 2,4 млрд рублей к поступлениям соответствующего периода 2022 года.

Руководитель регионального управления в ходе совещания сделала особый акцент на контрольно-аналитической работе. Налоговый орган является сервисной службой, которая посредством имеющихся инструментов производит обобщение и систематизацию информации не только о налогоплательщике, но и его контрагентах, а также взаимозависимых лицах. Данные о выявленных рисках доводятся до руководителей организаций.

Основная цель такой работы – восполнение потерь бюджета, добровольный отказ налогоплательщиков от участия в

схемах минимизации налоговых платежей и «обеление» территории хозяйствующего субъекта от участников и организаторов схем незаконной минимизации налоговых платежей.

Результатом этой работы является добровольное уточнение налогоплательщиками своих обязательств. В

Орловской области наблюдается устойчивая тенденция роста поступлений от самостоятельного уточнения плательщиками налоговых обязательств в результате проводимой аналитической работы налоговых органов без назначения выездных проверок.

Ирина Емельянова поставила перед коллективом управления задачи, среди которых обеспечение положительной динамики поступления налогов в бюджеты всех уровней, снижение задолженности и повышение эффективности налогового контроля.

УФНС России по Орловской области

## У ЖИТЕЛЕЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЯВИЛСЯ НОВЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ УВЕДОМЛЕНИЙ

У орловцев - физических лиц с 1 июля этого года появился новый способ получения налоговых уведомлений. Теперь документы для уплаты имущественных налогов и НДФЛ, а также требований об уплате задолженности по налогам в электронной форме, можно получить на едином портале государственных услуг (ЕПГУ).

Подписка на налоговые уведомления через госуслуги пригодится гражданам, у которых нет доступа к личному кабинету на сайте ФНС России и которым неудобно получать бумажные уведомления заказным письмом по почте.

Чтобы налоговые уведомления приходили в личный кабинет госуслуг, следует направить согласие на их получение в электронной форме. Для этого убедитесь, что у вас подтвержденная учётная запись и перейдите к подключению налоговых уведомлений. Быстро найти эту услугу на сайте ЕПГУ поможет поисковая строка «Робот Макс», просто введите словосочетание «налоговое уведомление» и он предложит возможные варианты действия. Проверьте, верно ли указаны ваши данные и дайте согласие на получение уведомлений, затем нажмите «Отправить в «Госключ».

Затем перейдите в приложение «Госключ» и подпишите согласие усиленной неквалифицированной подписью подписанное согласие автоматически «уйдёт» в ФНС России. Налоговые уведомления будут подключены к личному кабинету на госуслугах в течение 1 рабочего дня после отправки согласия и появятся не позднее, чем за 30 рабочих дней до даты оплаты.

Такой услугой уже воспользовались более 5 тысяч орловчан.

УФНС России по Орловской области

## УЧАСТНИКАМ ВЕБИНАРА РАССКАЗАЛИ, КАК РАБОТАТЬ С ЕНС В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА

Сотрудники УФНС России по Орловской области на прошедшем вебинаре проинформировали участников мероприятия об особенностях работы личных кабинетов, изменениях в уплате НДФЛ, о возможности получения налогового уведомления на портале госуслуг и об увеличении количества услуг ФНС России, оказываемых в МФЦ региона.

Главный государственный налоговый инспектор отдела урегулирования состояния расчетов с бюджетом Аида Сапунова в своей презентации подробно

рассказала слушателям о новых возможностях сервиса «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» с учетом введения ЕНС.

Она обратила внимание, что во вкладке «Единый налоговый счет» можно просмотреть сведения о состоянии своего единого налогового счета, на отдельных вкладках отражается детализированная информация о состоянии расчетов налогоплательщика: все обязательства и операции. Во вкладке «Предстоящие платежи»

можно увидеть расшифровку предстоящих обязанностей по уплате налогов, суммы которых известны согласно поданным декларациям, расчетам и уведомлениям. При этом информация о зарезервированных суммах платежей отражается в отдельных карточках налоговых обязанностей и данных о предстоящих платежах.

Кроме того, во вкладке «История ЕНС» в хронологическом порядке (по состоянию на дату) доступна информация об истории изменения сальдо ЕНС. По каждой записи доступен состав опера-

ций, которые влияют на saldo на выбранную дату.

Во вкладке «Пополнение ЕНС» налогоплательщик может пополнить свой ЕНС или ЕНС иного лица. Для этого необходимо сформировать платежный документ.

Узнать больше полезной информации по вопросам введения института Единого налогового счета можно в Открытом классе, который работает каждый вторник и четверг с 15:00 до 17:00 по адресу: г. Орел, ул. Московское шоссе, 119.

Для посещения нужно обратиться к администратору налогового органа лично или записаться по телефону: +7(4862)39-21-80. При себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность.

УФНС России по Орловской области

## МАЛОМУ И СРЕДНЕМУ БИЗНЕСУ УПРОСТИЛИ ПОРЯДОК ЛИКВИДАЦИИ

Вступил в силу Федеральный закон от 13.06.2023 № 249-ФЗ, упрощающий добровольную ликвидацию юридических лиц - субъектов МСП. Закон позволяет сократить временные и денежные затраты компаний на процедуру прекращения деятельности, а также избежать негативных последствий для собственников, которые бросают компанию, не сдавая отчетность и не проходя процедуры ликвидации в соответствии с Гражданским кодексом РФ.

Чтобы воспользоваться возможностью упрощенной процедуры исключения из ЕГРЮЛ юридическому лицу-субъекту МСП достаточно подать заявление от учредителей компании. Таким образом, они подтверждают, что расчеты с кредиторами завершены, увольняемые работники получили все положенные выплаты и компания не позднее, чем за один рабочий день до исключения из

ЕГРЮЛ сдаст необходимую отчетность.

Также юридическое лицо, которое собирается завершить свою деятельность, должно заранее погасить долги по налогам, не иметь на балансе недвижимость и транспорт, не являться плательщиком НДС, не иметь записей о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ и не находиться в процессе ликвидации, реорганизации, исключения из ЕГРЮЛ по решению регистрирующего органа.

Направить заявление об исключении юридического лица, отнесенного к субъекту малого и среднего предпринимательства, из Единого государственного реестра юридических лиц в регистрирующий орган можно посредством сервиса «Государственная онлайн-регистрация бизнеса». При этом заявление подписывается усиленными квалифицированными электронными подписями участников юридического лица.

После поступления заявления об исключении субъекта МСП и при отсутствии возражений со стороны кредиторов, такая организация будет исключена из ЕГРЮЛ через 3,5 месяца без последствий, связанных с ограничением участия или руководства деятельностью компании в течение трех лет.

За июль 2023 года в УФНС России по Орловской области в рамках упрощенного порядка ликвидации юридических лиц поступило шесть заявлений, по трем из которых прошла публикация о предстоящем исключении из ЕГРЮЛ. В остальных случаях были вынесены решения об отказе из-за несоблюдения требований статьи 213 Федерального Закона 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВЦЫ ПОЛУЧИЛИ БОЛЕЕ 1,5 МЛРД РУБЛЕЙ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ

За январь-август налоговая служба региона вернула гражданам суммы налога на доходы физических лиц по налоговым вычетам в размере 1,502 млрд рублей.

Физлица, у которых есть официальный доход, в случае затрат на лечение, учебу, фитнес, покупку квартиры или пополнение индивидуального инвестиционного счета могут вернуть часть ранее уплаченных налогов. Для этого необходимо подать в налого-

вую инспекцию декларацию по форме 3-НДФЛ и документы, подтверждающие право на вычет. Или оформить вычет через работодателя, также представив документы, которые подтверждают право на вычет, в налоговую инспекцию. Ведомство все проверит и направит уведомление работодателю. После этого с зарплаты не будут удерживать НДФЛ.

С 2021 года у граждан есть возможность вернуть НДФЛ из бюджета в сокращен-

ные сроки без необходимости направления в налоговые органы декларации и подтверждающих документов. Такие налоговые вычеты предоставляются в проактивном режиме посредством взаимодействия через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Стоит отметить, что на сегодняшний день в упрощенном порядке можно получить следующие налоговые вычеты: - инвестиционные налоговые вычеты;

- имущественные налоговые вычеты в сумме фактически произведенных расходов на приобретение объектов недвижимого имущества и по уплате процентов по ипотеке.

Так, с начала 2023 года в упрощенном порядке налогоплательщиками подтверждено 2170 налоговых вычетов, из которых 672 - это инвестиционные вычеты, а 1498 - имущественные. Для сравнения, в аналогичном периоде прошлого года по упрощенному порядку подтверждено 722 вычета, что почти на полторы тысячи меньше, чем в текущем году.

Необходимую информацию о лицах, которым положен возврат средств из бюджета, налоговые органы получают от участников информационного взаимодействия - налоговых агентов (банков).

Как только от них поступают соответствующие сведения, налоговики проверяют наличие права на получение налогового вычета, затем информируют специальным сообщением в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» и направляют предзаполненное заявление для его утверждения гражданину.

Такое заявление налоговый орган формирует не позднее 20 марта (по сведениям, представленным до 25 февраля) и не позднее 20 дней в случае представления сведений после 25 февраля.

Для уточнения возможности получения налоговых вычетов в упрощенном порядке следует обратиться к налоговому агенту (банку), с которым заключен договор по приобретению имущества или договор на ведение индивидуального инвестиционного счета.

УФНС России по Орловской области

## В «ОТКРЫТОМ КЛАССЕ ЕНС» ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

Открытый класс по вопросам ЕНС продолжает информировать налогоплательщиков.

В ходе приема сотрудники налоговой службы Орловской области напомнили посетителям о важности своевременного представления деклараций, расчетов, уведомлений по единому сроку - 25 числа и уплаты налогов и сборов - 28 числа. Представление Уведомлений об исчисленных авансовых платежах позволяет автоматически распределить денежные средства в соответствующие налоги.

Кроме того, на вопрос граждан о новых

правилах списания НДФЛ с единого налогового платежа, которые вступили в силу с 29 мая 2023 года специалисты налогового органа пояснили следующее.

Теперь НДФЛ имеет приоритетное значение как при проведении зачетов с ЕНП, так и при его зачислении в бюджет субъекта РФ и в местные бюджеты. В первую очередь списываются денежные средства на уплату недоимки по НДФЛ с самой ранней по сроку образования, во вторую - по текущим платежам НДФЛ в бюджет. Далее денежные средства с ЕНП засчитываются в счет погашения задолженности и текущих начислений

по другим налогам, сборам, взносам.

Задать свои вопросы по ЕНС граждане могут каждый вторник и четверг с 15:00 до 17:00 по адресу: г. Орел, ул. Московское шоссе, 119.

Для посещения нужно обратиться к администратору налогового органа лично или записаться по телефону: +7(4862)39-21-80. При себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВИКИ РЕГИОНА ПРОВЕДУТ ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ПО ВОПРОСАМ НАЧИСЛЕНИЯ И УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

28 сентября и 26 октября текущего года пройдут Дни открытых дверей для налогоплательщиков орловского региона.

Мероприятие будет проходить с 09:00 до 20:00 в Обособленных подразделениях Управления ФНС России по Орлов-

ской области №1 и №4 по следующим адресам: г. Орёл, Московское ш., д.119 и г. Ливны, ул. Селищева, д. 2.

В Дни открытых дверей специалисты налогового органа проконсультируют всех желающих по вопросам налогообложения имущества, о сроках уплаты

имущественных налогов, расскажут о действующих ставках, льготах и вычетах, а также о способах оплаты начислений.

Специалисты управления расскажут, как получить и оплатить налоговые уведомления, а также требования об

уплате задолженности, в электронной форме через единый портал государственных и муниципальных услуг. Помогут зарегистрированным пользователям ЕПГУ направить через портал уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме.

Кроме этого, в указанные дни налоговики на практике покажут, как пользоваться интернет-сервисами ФНС России, упрощающими взаимодействие с налоговой службой: «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Уплата налогов и пошлин», «Информирование о задолженности»

посредством получения сообщений по СМС или электронной почте и так далее. Получить более подробную информацию о мероприятии можно по телефону: 8 (4862) 39-21-80.

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛАСЬ РАССЫЛКА НАЛОГОВЫХ УВЕДОМЛЕНИЙ

В Орловском регионе началась рассылка налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов за 2022 год по сроку уплаты 01.12.2023. Общая сумма начислений составила порядка 1,5 млрд рублей, в том числе земельного налога 264,8 млн рублей, налога на имущество физических лиц – 295,9 млн рублей и транспортного налога – 927,8 млн рублей.

Стоит отметить, что с 01.01.2022 в Орловской области произошли изменения в налогообложении имущества физических лиц в части коммерческой недвижимости. Закон Орловской области от 25 ноября 2003 года №364-ОЗ «О налоге на имущество организаций» дополнен статьей 1.1, которая устанавливает особенности определения налоговой базы в отношении отдельных объектов недвижимого имущества:

- административно-деловые центры и торговые центры (комплексы) и помещения в них;
- нежилые помещения, назначение,

разрешенное использование или наименование которых предусматривает размещение или фактическое использование для офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания.

Обращаем внимание, что к указанным объектам не относятся объекты недвижимого имущества, площадь которых не превышает 100 квадратных метров, а также административно-деловые центры и торговые центры (комплексы) площадью свыше пяти тысяч квадратных метров и помещения в них, введенные в эксплуатацию после 1 января 2013 года.

Приказом Департамента государственного имущества и земельных отношений Орловской области №1053 от 24.12.2021 определен перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость с установлением ставки налога 2% от данной стоимости.

В указанный перечень на 2022 год

включено 2,5 тысячи объектов, из которых 1,1 тысячи принадлежит физическим лицам.

Налоговики подчёркивают, что с 01.07.2023 получить налоговые уведомления для уплаты налогов, а также требования об уплате задолженности, возможно в электронной форме через единый портал государственных и муниципальных услуг.

Получение через ЕПГУ налоговых документов возможно при соблюдении двух условий:

- налогоплательщик должен быть зарегистрирован в единой системе идентификации и аутентификации на ЕПГУ;
- налогоплательщик направил через ЕПГУ уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме через портал госуслуг.

УФНС России по Орловской области

## СВЫШЕ 340 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН ПОЛЬЗУЮТСЯ ЛИЧНЫМ КАБИНЕТОМ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

В Орловской области насчитывается более 315 тысяч пользователей личного кабинета налогоплательщика физического лица, более 18 тысяч используют личный кабинет индивидуального предпринимателя и почти семь тысяч юридических лиц также открыли свои личные кабинеты.

Благодаря электронным помощникам можно не выходя из дома получать актуальную информацию о сальдо единого налогового счета, обязательствах по налогам, сборам, страховым взносам, о задолженности по налогам перед бюджетом, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей и

прочую полезную для каждой категории налогоплательщиков информацию. У физических лиц и индивидуальных предпринимателей есть несколько способов получения доступа к личным кабинетам:  
- с помощью логина и пароля, полученных лично в налоговом органе или МФЦ;

- с помощью квалифицированной электронной подписи, при этом для предпринимателей подпись должна быть усиленной;  
- с помощью подтвержденной учетной записи, используемой для авторизации на госуслугах.

Для авторизации в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» руководителю организации необходимо получить квалифицированный сертификат ключа электронной подписи в удостоверяющем центре ФНС России. При наличии СКЭП достаточно

самостоятельно пройти несложную процедуру регистрации и стать пользователем сервиса.

УФНС России по Орловской области

## НАЛОГОВИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВЕЛИ ОБУЧАЮЩИЙ ВЕБИНАР ДЛЯ СОТРУДНИКОВ РЕГИОНАЛЬНОГО МФЦ

Специалисты УФНС России по Орловской области регулярно проводят обучающие мероприятия для сотрудников многофункциональных центров региона.

В этот раз межведомственное взаимодействие состоялось в виде вебинара, в ходе которого заместитель начальника отдела оказания государственных услуг Юлия Королёва рассказала о том, что в Орловской области увеличилось количество оказываемых в МФЦ услуг ФНС России. Теперь при обращении в МФЦ налогоплательщики региона могут

подать уведомления о переходе на единый сельскохозяйственный налог и упрощенную систему налогообложения.

- Использовать эти специальные налоговые режимы организации и предприниматели могут в случае подачи уведомления о применении одновременно с регистрацией бизнеса, или в течение 30 дней после регистрации. Переход с иных режимов налогообложения возможен только со следующего календарного года. Тогда уведомление необходимо подать не позднее 31

декабря, - пояснила Юлия Королёва.

Кроме того, участникам вебинара указали на типичные ошибки при приеме документов на государственную регистрацию бизнеса, напомнили о необходимости приема согласия налогоплательщика на информирование о налоговой задолженности, а также рассказали о возможности получения налоговых уведомлений через личный кабинет на портале госуслуг.

УФНС России по Орловской области

## ПОСЕТИТЕЛЯМ МОБИЛЬНОГО ОФИСА РАССКАЗАЛИ О НОВОМ ПОРЯДКЕ УЧЕТА НАЧИСЛЕНИЙ И ПЛАТЕЖЕЙ ПО НАЛОГАМ

В ходе организованного 20.09.2023 выездного мобильного офиса в Администрации Воинского сельского поселения Мценского района, налогоплательщикам - представителям малого бизнеса, рассказали о необходимости представления уведомлений об исчисленных суммах налогов.

В случае отсутствия данных уведомлений, платежи при наступлении установленного срока их уплаты не будут распределены по реквизитам КБК и ОКТМО по месту нахождения объектов налогообложения, что впоследствии приведет к начислению пени. Представлять уведомления об исчисленных суммах в налоговые органы необходимо

в срок не позднее 25 числа месяца. Кроме того, при заполнении уведомления об исчисленных суммах, необходимо особо обратить внимание на правильность заполнения полей «Отчетный (налоговый) период/ Номер месяца (квартала)».

Также, посетителям офиса рассказали об услуге «СМС-информирование» о наличии налоговой задолженности, позволяющей контролировать состояние расчетов с бюджетом (посредством получения СМС-сообщений и (или) сообщений на адрес электронной почты). Кроме того, до сведения налогоплательщиков была доведена информация о возможности получения налоговых

уведомлений для уплаты налогов и требований об уплате задолженности в электронной форме через единый портал государственных и муниципальных услуг. Для этого налогоплательщик должен быть зарегистрирован в единой системе идентификации и аутентификации на ЕПГУ и направить через портал уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме через портал госуслуг.

В ходе мероприятия посетители задавали интересующие их вопросы, на которые были даны исчерпывающие ответы.

УФНС России по Орловской области

## В «ОТКРЫТОМ КЛАССЕ ЕНС» ПРОКОНСУЛЬТИРОВАЛИ САМОЗАНЯТЫХ

Сегодня, в ходе очередного приема в «Открытом классе ЕНС», сотрудники налоговой службы региона рассказали самозанятым о том, что плательщики налога на профессиональный доход могут выбрать способ уплаты.

Так, бизнесмены, применяющие этот спецрежим, вправе уплатить исчисленные налоги не позднее 28 числа следующего месяца в мобильном приложении «Мой налог» или через уполномоченных партнеров. Например, сформировав квитанцию на уплату налога. Такой платеж будет автоматически зачтен для погашения НПД.

Также самозанятые могут внести оплату в составе Единого налогового платежа через личный кабинет физического лица или индивидуального предпринимателя. Для этого следует внести деньги на свой ЕНС, а дальше ФНС России автоматически распределит их по всем налогам. При наличии задолженности платеж будет направлен на ее погашение по хронологии возникновения.

Кроме того, специалисты открытого класса напомнили, что подавать уведомления об исчисленных налогах самозанятым не нужно. Начисления формируются на основании чеков, а сумма к уплате

отображается как в приложении «Мой налог», так и в личном кабинете самозанятого.

Задать свои вопросы по ЕНС граждане могут каждый вторник и четверг с 15:00 до 17:00 по адресу: г. Орел, ул. Московское шоссе, 119.

Для посещения нужно обратиться к администратору налогового органа лично или записаться по телефону: +7(4862)39-21-80. При себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность.

УФНС России по Орловской области

## НУЖНО ЛИ НАПРАВЛЯТЬ СВЕДЕНИЯ О РОДСТВЕ СТОРОН В НАЛОГОВУЮ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРА ДАРЕНИЯ

Налогоплательщики вправе не указывать в декларации доходы, не подлежащие налогообложению в соответствии со ст. 217 НК РФ. К таковым относятся доходы в денежной и натуральной форме, полученные от физических лиц в порядке дарения.

Исключения – недвижимое имущество, транспортные средства, акции, цифровые финансовые активы, цифровые права, включающие одновременно цифровые финансовые активы и утилитарные цифровые права, доли, паи.

Однако и они попадают под льготу, если

даритель и одаряемый являются членами семьи или близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ.

Это супруги, родители и дети, в том числе усыновители и усыновленные, дедушки, бабушки и внуки, полнородные и неполнородные (имеющие общих отца или мать) братья и сестры.

Если по какой-либо объективной причине налоговый орган обладает неполной информацией о факте родства сторон договора дарения, налогоплательщику следует направить пояснение о наличии таких связей.

Это позволит обосновать ненаправление налоговой декларации в связи с получением дохода, а также предотвратить контрольные мероприятия в его отношении.

Подробнее с разъяснениями актуальных вопросов НДФЛ можно ознакомиться в статье заместителя начальника Управления налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов ФНС России Владислава Волкова, журнал «Налоговая политика и практика» №9/2023.

Сайт ФНС России



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орел» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.  
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.  
Тираж 260 экземпляров.